

轉載

北京台北展開密談

【摘自中國報】吉隆坡「中國報」八月三十日社論，題為「北京台北展開密談？」摘錄如下：

北京舉行的第一屆亞洲乒乓錦標賽的主持團體，亞洲乒乓聯盟在中國代表的建議下，決定邀請台灣派出隊伍參加比賽，唯一條件是台灣隊必須以中華人民共和國台灣省的名義與賽。……會不會是北京和台灣關係解凍的表化，且等待以後的演變作明。……我們相信，往有過合行以及和談經驗的中國共產黨和國民黨當局已經超越尋求接觸的階段，雙方可能正在展開秘密的談判了。……中國這次公開邀請台灣派出隊參加亞洲乒乓錦標賽，也可能是北京和台北進行秘密接觸的結果。並通過此舉作為雙方秘密接觸從最後轉移到台前的一種方式，以視各方的反應。我們應該記得，去年初出席邀請台灣隊到北京比賽的宋中先生，也就是這一次建議邀請台灣隊到北京比賽的宋中先生，由他掀開序幕，未嘗不可。

（接載版）

慣例不同，這些貿易署在以後相信有更大作用。（三）最近台北準備批准中國大陸生產的當歸等草藥（熟藥）入口。

經過廿餘年時間開始知當歸是不可或缺的中藥物而同意入口是說不過去的。北京與台北倘欲達致和解，首先必須消除一些障礙，諸如今後一個時期在甚麼基礎上相處。不過，宋中先生邀請台灣隊比賽的唯一要求，即台灣是中華人民共和國的一個省。

（完）

（續完）

不動聲色，私下對北京的態度已經有了一些值得注意的轉變：（一）蔣經國先生在台北擔任行政院長之後，……迄未對北京疾言厲色，放言高論；（二）以往任何外國與北京建交後，台北即自動與該國斷絕一切關係，以示勢不兩

，但是，自從意大利和阿根廷宣佈與中國建交後，北京在該國設立使館，台北仍在兩國保留貿易署，此舉與以往的

密切關係的南韓、菲律賓和泰國等國家也設法和北京改善關係，北京增加一個朋友，台北便少一個支持，台北顯然轉而積極同北京謀求關係正常化；此外，一向與台北保持

外交上日漸孤立，北京在這一方面佔優勢。

另一方面，台北對北京主張和解的努力，儘管表面上

私下對北京的態度已經有了一些值得注意的轉變：（一）蔣經國先生在台北擔任行政院長之後，……迄未對北京疾言厲色，放言高論；（二）以往任何外國與北

京建交後，台北即自動與該國斷絕一切關係，以示勢不兩

，但是，自從意大利和阿根廷宣佈與中國建交後，北京在該國設立使館，台北仍在兩國保留貿易署，此舉與以往的

密切關係的南韓、菲律賓和泰國等國家也設法和北京改善關係，北京增加一個朋友，台北便少一個支持，台北顯然轉而積極同北京謀求關係正常化；此外，一向與台北保持

外交上日漸孤立，北京在這一方面佔優勢。

另一方面，台北對北京主張和解的努力，儘管表面上